

لیکونکی : هرمان پلویا «Hermman Ploppa» .
منبع اودر خپریدو نیته : گلوبال ریسرچ «2026-03-26» .
ژباړونکی : پوهندوی دوکتور سیدحسام «مل» .

تشکر، ایران!

Thank you, Iran!



د ایران د پوځي کمپاین ناڅاپي ټینګښت او هوښیاری نه یوازې د لویديځ ارزښتونو پرمخ وړونکې نړۍ کمزورتیاوې افشا کړې دي .د

The unexpected tenacity and ingenuity of Iran's military campaign have not only exposed the weaknesses of the Western values-driven world.

چه کسی فکرش را می کرد؟

ایران، که از نظر نظامی به طرز نا امید کننده ای از آمریکا پیشی گرفته است، با موفقیت در برابر جالوت، یعنی ایالات متحده، مقاومت میکند. جنوب جهان متوجه این موضوع شده است.

هژمون «ایالات متحده»، که لحظاتی پیش بسیار مغرورانه رفتار می‌کرد، و همزاد همزیست آن، اسرائیل هر دو در حال گذراندن یک آزمایش استرس هستند. افسانه شکست ناپذیری نژاد سفید پوست ارباب در عرض چند روز در هم شکسته شده است.

با این حال، خسارات وارده به ایران غیرقابل تحمل است.

رهبران روحانیت شیعه توسط مهاجمان بی‌ادب و کاملاً بی‌ادب از بین رفته‌اند.

زیرساخت‌های غیرنظامی در مناطق وسیعی ویران شده است.

پالایشگاه نفت در نزدیکی پایتخت ایران، تهران، در آتش سوخت.

نفت ریخته شده بر خیابان‌ها و خانه‌های تهران بارید.

امواج شعله‌های آتش در خیابان‌ها زبانه کشید. باران سیاه روز را به شب تبدیل کرد. مردم مجبور شدند سم را استنشاق کنند. چند نفر از اثرات این مسمومیت خواهند مرد؟

و با این حال ایرانی‌ها همچنان استوار مانده‌اند. درست مانند روس‌ها، چینی‌ها یا ویتنامی‌ها، ایرانی‌ها ظرفیت فوق‌العاده‌ای برای استقامت دارند و از هوش جمعی خود برای مقاومت در برابر تسلیم شدن دوباره استفاده می‌کنند.

قلب ایران اکنون در زیر زمین قرار دارد. مهم نیست چقدر مخرب باشد، هیچ بمب هسته‌ای ایالات متحده نمی‌تواند به غارهای کوه‌های ایران برسد. ایرانی‌ها هرگز هیچ توهمی در مورد پیمان شکنی غرب نداشتند. ۴۷ سال است که آنها به طور سیستماتیک برای حمله ایالات متحده و اسرائیل آماده می‌شوند. با این حال، در انجام این کار، از توسعه بمب اتمی خودداری کردند. این یک اشتباه بود.

اگر آنها بمب اتمی را به عنوان یک عامل بازدارنده معتبر در زرادخانه خود داشتند، در واقع هیچ کس جرات حمله به ایران را نداشت. دختران مدرسه بمباران شده هنوز زنده بودند. دانشجویان ایرانی که آمریکایی‌ها، با نقض آشکار قانون، آنها را در ناوچه سوراخ سوراخ خود در سواحل سریلانکا به طرز فجیعی غرق کردند، هنوز زنده بودند.

هزینه‌های جهان غرب

تنها چیزی که لازم بود اعلام سپاه پاسداران ایران مبنی بر بستن تنگه هرمز بود. و ناگهان مشخص شد که اگر سپاه پاسداران واقعاً یک کشتی را غرق کند، هیچ شرکت بیمه‌ای هزینه‌ها را پوشش نخواهد داد. همین سلاح مالی به تنهایی برای ایجاد اختلال

جهانی در زنجیره‌های تأمین کافی بود. حتی یک گلوله هم نباید شلیک می‌شد. بنابراین کشاورزان آمریکایی اکنون منتظر کود هستند [1]. بیهوده. زیرا کشتی‌ها نمی‌توانند کود را از طریق تنگه هرمز حمل کنند. اما کشاورزان در ایالات متحده اکثراً رأی‌دهندگان ترامپ هستند. آنها از ترامپ تشکر خواهند کرد



اما برای اقتصاد ایالات متحده، فروپاشی شیخ نشین‌های عرب در خلیج فارس بسیار دردناک‌تر است.

ظاهراً هیچ‌کس انتظار نداشت که امارات متحده عربی، کویت، عربستان سعودی، قطر یا بحرین تحت چنین حمله گسترده‌ای از سوی ایرانیان قرار گیرند. هیچ دفاع هوایی موثری وجود ندارد. آنها آنقدر مطمئن بودند. آنقدر مطمئن که حتی پناهگاه‌های بمبی در شیخ‌نشین‌ها ایجاد نکردند. ایالات متحده تمام قابلیت‌های دفاعی خود را بر اسرائیل متمرکز کرده بود. آمریکایی‌ها به اعراب فکر نکرده بودند. این موضوع طعم تلخی را در دهان اعراب باقی گذاشته است.

اما ارتش ایالات متحده نیز متحمل خساراتی شد. در دو هفته اول جنگ فعلی با ایران، ایران پایگاه‌های نظامی ایالات متحده در قطر، امارات متحده عربی، کویت و عربستان سعودی را نابود کرد و حدود 800 میلیون دلار خسارت به بار آورد [2]. میا دین نفت و گاز در عربستان سعودی و قطر به شدت آسیب دیدند و مجبور شدند تولید خود را موقتاً کاهش دهند. امارات متحده عربی بر تنوع‌بخشی به اقتصاد خود تمرکز کرده بود. این کشور در مسیر تبدیل شدن به یک قطب حمل و نقل بین اروپا و آسیا قرار داشت. حتی گردشگری در مناظر مصنوعی ساخته شده بر روی زمین‌های احیا شده از تالاب‌ها رونق داشت. هدف جذب شرکت‌های نوپا بود. هر کسی که در دنیای مالی سررشته‌ای داشت، آپارتمانی در دبی خرید. از شعب بانکی متعددی که یک شبه پدیدار شده بودند، پول قرض گرفته شد.

همه اینها اکنون به یکباره تمام شده است. هر کسی به فکر خودش است. پروازهای مرکز دبی به طور نامحدود لغو شده‌اند. مطمئناً دیگر هیچ کس نمی‌خواهد با صدای شلیک گلوله به تعطیلات برود. و در مورد کارآفرینان نوظهور، تنها چیزی که اکنون می‌توانید ببینید، ردپای هواپیما در افق است. اکنون پول در جاهای دیگر ذخیره می‌شود. اجازه دادن به آمریکایی‌ها برای استفاده از خاک شنی خود برای تقویت نظامی علیه همسایه ایران، فایده‌ای نداشت. اکنون شیوخ در خشکی و خشکسالی رها شده‌اند. هیچ شرکت بیمه‌ای هیچ خسارتی را پوشش نمی‌دهد. بند استثنای جنگ در متن ریز بیمه نامه بیان می‌کند که بیمه‌گران خسارات ناشی از اقدامات جنگی را جبران نمی‌کنند. شیوخ اکنون باید این هزینه را از خزانه خود بپردازند. و این خزانه‌ها تاکنون به طور سخاوتمندانه‌ای با درآمدهای حاصل از تولید نفت و گاز پر شده‌اند. در برخی از شیخ‌نشین‌ها، شهروندان حتی مالیات هم نمی‌پردازند. سودهای هنگفت حاصل از فروش نفت و گاز در اوراق بهادار دولتی ایالات متحده یا در صنایع آینده‌نگر مانند هوش مصنوعی سرمایه‌گذاری می‌شود.

سلطه ایالات متحده در بخش فناوری اطلاعات عمدتاً مبتنی بر مازاد بودجه از پادشاهی‌های عرب است. و این اکنون برای ایالات متحده بسیار دردناک می‌شود. متأسفانه، سرمایه‌گذاری‌های اعراب در پروژه‌های آینده ایالات متحده که از قبل به طور کامل برنامه‌ریزی شده بودند، اکنون باید از خارج از کشور هدایت شوند تا زیرساخت‌های بیمار در جهان عرب را ترمیم کنند. هنوز مشخص نیست که کاهش سرعت جریان سرمایه اعراب تا چه حد بر توسعه هوش مصنوعی تأثیر خواهد گذاشت. با این حال، دوران بسیار چالش‌برانگیزی می‌تواند برای انویدیا و OpenAI در پیش باشد.

واکنش شدید به فناوری ابری



[Image source](#)

یک خبر در مه جنگ گم شد: سپاه پاسداران انقلاب اسلامی ایران در مجموع سه مرکز داده آمازون را در دبی و بحرین نابود کرد [3]. چرا آمازون؟ خوب، همه ما از تجربه شخصی می‌دانیم که آمازون بزرگترین خرده فروش آنلاین جهان است. اما آمازون از آن زمان با شرکت تابعه خود، خدمات وب آمازون (AWS)، ستون دوم تجارت خود را تأسیس کرده است. این امر آمازون را به یکی از بزرگترین ارائه‌دهندگان زیرساخت ابری تجاری تبدیل

می‌کند. علاوه بر خدمات وب آمازون، بازیگران اصلی در این زمینه مایکروسافت آزور و گوگل کلود هستند. ابرها مراکز داده‌ای با ظرفیت ذخیره‌سازی عظیم هستند که قدرت محاسباتی بسیار سریعی را ارائه می‌دهند. هر کسی می‌تواند ظرفیت را در آنجا اجاره کند. ابرها، قبل از هر چیز، ابزارهای کاملاً بی‌طرفی هستند. مهم این است که مشتریان با آنها چه می‌کنند. ابرها تراکنش‌های مالی پیچیده را مدیریت می‌کنند. ابر پروژه‌های بزرگ را در یک چشم به هم زدن طراحی می‌کند. اما همچنین می‌تواند با سرعت بی‌سابقه و وضوح بالا، جمعیت را بررسی و جاسوسی کند. و سپس، با استفاده از داده‌های به دست آمده، در نهایت توسعه اجتماعی را به نفع خود دستکاری کند.

اما در درجه اول قدرت‌های نظامی پیشرفته‌تر جهان هستند که بازار ابر را در دست گرفته‌اند. و دقیقاً به همین دلیل است که ایرانیان زیرک، مراکز داده آمازون را هدف قرار داده‌اند. زیرا به ویژه در خاورمیانه است که مراکز داده متمرکز شده‌اند. و این مراکز داده در درجه اول به ایالات متحده و اسرائیل در جنگ‌شان خدمت می‌کنند. مراکز داده زیرساختی را فراهم می‌کنند که در آن جنگ علیه بقیه جهان به لطف هوش مصنوعی خودکار می‌شود. ماشین‌های خودکار قربانیان جنگ را پیدا می‌کنند و سپس بر اساس الگوریتم‌های بی‌روح خود آنها را می‌کشند. اینگونه بود که یک پارک شهری در تهران به شدت بمباران شد. این پارک شهری «پارک پلیس» نام دارد. اما هیچ پلیس یا پرسنل مسلح دیگری در آنجا وجود ندارد. همکار ما، هوش مصنوعی، با این نام گمراه کننده، وادار به انجام حمله کورکورانه خود شده بود.

نسل‌کشی بی‌رحمانه‌ای که در حال حاضر توسط اسرائیل علیه ایران و لبنان انجام می‌شود، اتفاقی نبوده است. این نسل‌کشی از الگویی پیروی می‌کند که طی سال‌ها در طول جنگ علیه مردم نوار غزه آزمایش و اصلاح شده است. این عملیات «پروژه نیمبوس» نام دارد. همکاری بین خدمات وب آمازون و دولت اسرائیل. با مشارکت دو پیمانکار دفاعی اسرائیلی، صنایع هوافضای اسرائیل و سیستم‌های دفاعی پیشرفته رافائل. فلسطینی‌ها کاملاً تحت نظارت و بررسی دقیق هستند. شهرک‌نشینان اسرائیلی اطلاعات دقیقی در مورد قربانیان فلسطینی خود دریافت می‌کنند.

سامر عبدالنور خلاصه می‌کند:

«رژیم آپارتاید و اشغال نظامی اسرائیل، شش میلیون فلسطینی را در معرض سطوح شدید نظارت و خشونت قرار می‌دهد و این به عنوان آزمایشگاهی برای توسعه، آزمایش و بررسی سلاح‌هایی عمل می‌کند که بعداً به عنوان «آزمایش میدانی» به بازار جهانی اسلحه فروخته می‌شوند.

علاوه بر این، دیجیتالی شدن سریع و استفاده از هوش مصنوعی برای اهداف نظامی، جهانی شدن خشونت را تعمیق می‌بخشد و همدستی با خشونت را به شیوه‌های وحشتناکی گسترش می‌دهد و جنایات علیه بشریت را در سرورها و کدها نامرئی می‌کند. این امر با

«پروژه نیمبوس»، یک ابتکار اسرائیلی برای ادغام محاسبات ابری و هوش مصنوعی در عملیات سازمان‌های دولتی خود، از جمله ارتش و پلیس، نمونه‌ای از آن است.» [4]

این استفاده از فناوری ابری برای مطیع کردن کل جمعیت، از اوایل سال 2021 با مقاومت گسترده کارمندان خدمات وب آمازون و مایکروسافت روبرو شد.

کارمندان در نامه‌ای سرگشاده و ناشناس خطاب به عموم مردم جهان، به استفاده‌ی موزیانه از فناوری ابری برای اهداف غیرانسانی اعتراض کردند. در این نامه‌ی سرگشاده، کارمندان شوکه شده می‌نویسند:

«در ادامه‌ی این روند، کارفرمایان ما قرار دادی به نام پروژه نیمبوس برای فروش فناوری خطرناک به ارتش و دولت اسرائیل امضا کردند. این قرارداد در همان هفته‌ای امضا شد که ارتش اسرائیل به فلسطینی‌ها در نوار غزه حمله کرد - که منجر به کشته شدن نزدیک به ۲۵۰ نفر، از جمله بیش از ۶۰ کودک، شد. فناوری‌ای که شرکت‌های ما برای ساخت آن قرارداد بسته‌اند، تبعیض و آوارگی سیستماتیک انجام شده توسط ارتش و دولت اسرائیل را برای فلسطینی‌ها حتی ظالمانه‌تر و مرگبارتر خواهد کرد.

پروژه نیمبوس یک قرارداد ۱/۲ میلیارد دلاری برای ارائه خدمات ابری برای ارتش و دولت اسرائیل است. این فناوری امکان نظارت بیشتر و جمع‌آوری غیرقانونی داده‌ها در مورد فلسطینی‌ها را فراهم می‌کند و گسترش شهرک‌های غیرقانونی اسرائیل در سرزمین‌های فلسطینی را تسهیل می‌کند.» [5]

متأسفانه، این زنگ بیدارباش در میان هیاهوی عمومی عمومی بر سر سیاست‌های کووید-۱۹ کاملاً گم شد. اما ما باید این خطر را جدی بگیریم. زیرا نباید باور کنیم که این تحول ویران‌شهری از کنار ما خواهد گذشت. آنچه در فلسطین و اکنون در لبنان و ایران آزمایش می‌شود، در درازمدت، علیه ما نیز هست. تکنیک‌های سرکوب و تخریب جمعی خودکار که در آنجا آزمایش می‌شوند، دیر یا زود علیه ما نیز استفاده خواهند شد. هر موجود زنده‌ای برای رشد تلاش می‌کند. فناوری ابری نظامی نیز همینطور. بخش موزیانه این است که داده‌های بسیار شخصی و بسیار خصوصی ما در همان پلتفرم برنامه‌های نظامی قرار دارند. مجله فورچون این موضوع را با عباراتی قابل توجه توصیف می‌کند:

"مرز بین محاسبات ابری تجاری و عملیات نظامی تا حد زیادی از بین رفته است. قابلیت ابری مشترک جنگی پنتاگون و شبکه‌های فرماندهی و کنترل مشترک همه دامنه آن بر روی همان زیرساخت تجاری اجرا می‌شوند که به بانک‌ها و برنامه‌های تاکسی اینترنتی خدمات می‌دهد. در همین حال، چندین سازمان خبری گزارش داده‌اند که ارتش ایالات متحده از مدل هوش مصنوعی آنتروپیک، Claude - که بر روی AWS اجرا

می‌شود - برای ارزیابی‌های اطلاعاتی، شناسایی هدف و شبیه‌سازی‌های نبرد در طول حملات ایران استفاده کرده است." [6]

به طور خلاصه: ارتش هزینه مهمانی در فضای ابری را پرداخت می‌کند.

نظامی‌گری به تدریج زندگی غیرنظامیان را می‌بلعد.

ایرانیان در حال حاضر با مبارزه‌ای مرگ و زندگی علیه این تهدید ویران‌شهری روبرو هستند.

و ایرانیان شجاعانه موضع خود را حفظ کرده‌اند.

با مختل کردن و متوقف کردن پایه‌های مالی این فنا وری فاشیستی، آنها همچنین برای آزادی ما می‌جنگند.

با توجه به تمام چارچوب‌بندی‌های رایج در مورد «نفرت از رژیم ملاحا»، این در ابتدا مانند یک تغییر بزرگ به نظر می‌رسد که باید به آن عادت کرده‌کسی که این چارچوب‌بندی نفرت را بپذیرد، در غیرانسانی‌سازی بدنام دشمن شرکت می‌کند. آنها در راه روی دلسوزی خود برای ایرانیان می‌بندند. با این حال، ایرانیان برای بقا و عزت خود به عنوان یک ملت آزاد می‌جنگند. البته این چیزی کاملاً عجیب و غریب برای دنیای جدید و وهم‌آور ایشتاین است. اما ما نباید ذهن خود را به روی جذابیت افراد بی‌خانمان در ایران ببندیم.*

سطری چند در مورد نویسنده این مقاله :

هرمان پلاپا یک دانشمند علوم سیاسی و روزنامه‌نگار است. انتشارات پلویا اخیراً کتاب «فئودالیسم جدید - خصوصی‌سازی، بلک‌راک، سرمایه‌داری پلتفرمی» (Der Neue Feudalismus – Privatisierung, Blackrock, Plattformkapitalismus) را منتشر کرده است. از آنجایی که آمازون هنوز این کتاب را موجود ندارد، بهتر است آن را از نویسنده به آدرس liepsenverlag@gmail.com سفارش دهید. برای دیدن وبلاگ نویسنده اینجا را ببینی

Notes

[1] <https://de.marketscreener.com/boerse-nachrichten/iran-krieg-entzieht-us-landwirten-bezahlbaren-duenger-kurz-vor-der-fruehjahrsaussaat-ce7e5fd3da80f02d>

[2] https://timesofindia.indiatimes.com/defence/international/800-million-blow-us-military-infrastructure-in-middle-east-heavily-damaged-from-iran-strikes/articleshow/129729861.cms?utm_source=chatgpt.com

[3] https://www.reuters.com/world/middle-east/amazon-cloud-unit-flags-issues-bahrain-uae-data-centers-amid-iran-strikes-2026-03-02/?utm_source=chatgpt.com

[4] <https://journals.sagepub.com/doi/10.1177/01708406221131938>

[5] <https://www.theguardian.com/commentisfree/2021/oct/12/google-amazon-workers-condemn-project-nimbus-israeli-military-contract>

[6] https://fortune.com/2026/03/09/irans-attacks-on-amazon-data-centers-in-uae-bahrain-signal-a-new-kind-of-war-as-ai-plays-an-increasingly-strategic-role-analysts-say/?utm_source=chatgpt.com

«2026-04-06» با تقديم احترامات-----